

□小小说

□雷长风(新乡市)

□有感而发 □田增台(新乡市)

憨阿德的故事

阿德,方脸、浓眉、厚嘴唇、络腮胡子;语音低沉浑厚,体型敦敦实实;说话腼腆,看着憨憨的,所以人送外号“憨阿德”。

1981年阿德出生福鼎市彩眷村。村子依山面海,山上是茶,海里是鱼。父母经营海鲜,他和姐弟上学读书,一家五口,日子殷实。

憨阿德办了很多“憨事”,第一件就发生在上学期间。2000年,他考上了北京某大学计算机技术及应用专业。大三下学期,他无意中从网上看到一则消息:厦门金鲳鱼抢手,40元一斤。马上打电话给父亲,得知家乡的金鲳鱼8元一斤,当即离校,停课卖鱼。

从他们村海边拉一车鱼,跑8个小时,运到厦门文渡码头,一天净赚两三万元。上车睡觉,下车数钱。挣得快,花得爽。抽好烟,喝好酒,唱歌打牌吃大餐,天天过得赛神仙。生意能让人痴迷,赚钱会忘记时间。转眼一年过去,学分没有修满,拿了个大学肄业证,成为终身遗憾。

阿德的第二件“憨事”,与爱交朋友相关。那天晚上,厦门海边,他结算了几天的鱼钱,十来万现金,装在编织袋里,交给经纪人卢哥的妻子卢嫂,让她帮忙转存到父亲的卡上,然后就拉着卢哥去喝酒。一顿饭花了两万元。饭后还醉醺

醺地说:“你跟我亲哥一般!”过了一段时间,他问父亲那笔款项,父亲惊愕:“一分没见!”

卢嫂黑他一袋钱,好像一道魔咒,从此背运连连:

厦门金鲳鱼卖家暴增,不再赚钱。

给大连送黄花鱼,遭遇大雪封路,万斤货赔了个底朝天。

拿出所有积蓄,搞玻璃加工厂,创立建材公司,先被老同学坑,后被好朋友骗。两场生意,损失二百多万元。还卖过紫菜、海带,搞过茶叶包装。都是与人合伙,都是他扔冤钱。他把伙伴当朋友,伙伴拿他当憨憨。

2008年,他赔得一文不名时,骑摩托外出,撞到树上,肝脏撕裂,做了开膛大手术,从此萎靡不振,闭门哀叹。姐姐怕他想不开,送他去千年古刹资国寺打工,不承想他与方丈有缘,一见如故,愁眉舒展,灵性大开。自学设计,为寺院建造了禅房。无师自通,策划了佛教圣地旅游宣传。埋头干了23个月,只吃斋饭,不要工钱。

方丈见他是可塑之才,无偿给他五间闲房,让他做茶叶生意。他注册店名“禅茶空间”,开启了“山海大观,茶乡之旅”。

好运来了,大山挡不住。2016年,35岁的阿德与28岁的茶艺师水清喜结连理。

水清父亲是祖传的制茶大师,哥哥是省级制茶能手。叔叔开了一个茶叶店,她就在店里表演茶艺。阿德来找她叔叔谈茶叶包装生意,叔叔出差,阿德傻等。水清天天给他泡茶,他竟把水清泡到了手里。人们问仙女一样的水清,你怎么相中这么个憨子。水清羞涩笑笑,夸阿德:“看着不吭声,其实有点料。”

水清灵秀大气,聪慧过人。她一下子就号准了阿德生意屡屡失败脉搏:朋友义气太浓,赔在伙伴手里。并果断决策:从今往后,自己单干。我主内,你主外。你管销售,我来理财。

阿德听命,收敛了大大咧咧、吃吃喝喝、你好我好、称兄道弟的做派,整合资源,重整旗鼓,成立了一家茶叶公司,秉持“憨德的茶,只追求本身的鲜香醇爽。只做纯料茶。拒绝外地茶青”的理念,把原汁原味的福鼎白茶卖到了八省十三市。

让阿德自豪的,不是钱多生意好,而是老婆身上的奇迹。当初刚谈恋爱两个月时,水清体检,被医生告知,可能无法生育。水清劝阿德离开自己。阿德却说,天塌地陷,我也要和你在一起!人们都说阿德傻,人生大事当儿戏。谁知婚后不久,水清就怀孕了,接连生下一儿一女。看着欢蹦乱跳的孩子,阿德憨憨地笑道:“这是上苍的恩赐。”

踏进母校那一刻

想当年,诗人、剧作家贺敬之先生重回延安,写下过著名的《回延安》。当诗人复踏延安故土,难掩激动之情,俯身下跪,写下了“手抓黄土我不放,紧紧贴在心窝上……”的不朽诗篇。

金秋10月,新乡市第七中学建校70周年,作为母校首届高中毕业生,我们受邀参加庆典。当踏进母校那一刻,隆重的欢迎仪式、学弟学妹们的张张笑脸,以及母校翻天覆地的巨变,无不令人热血沸腾!霎时,我仿佛又走进了教室,来到了课堂,就又传来了语文老师那激情的演讲:“手抓黄土我不放,紧紧贴在心窝上……”几十年前《回延安》这首著名的诗词就是在这里的课堂上学习的……

母校!亲爱的母校!那时您就让我们懂得了什么是“感恩”!几十年前我们从这里起步,带着您的教诲与嘱托走向社会,没有辜负您的希望,在各自的岗位发光发热!

亲爱的母校,这一刻,我们来了,怀揣感恩,感恩您给予了我们取之不尽用之不竭的宝贵财富!我们来了,亲爱的母校,我们将永远关注您、祝福您!

亲爱的学弟学妹们,羡慕你们赶上了好时代,希望你们发奋学习、早出成绩,走出校门用满腔的热血报效祖国,回报母校!

这一刻,让我们共同送上我们美好的祝愿,祝愿我们的母校越办越好、桃李天下!

□诗歌采撷 □张之香(新乡市)

城市美容师 ——致敬环卫工人

出门时满天星光,
归来时华灯初上。
看惯了旭日东升,
见多了人来车往。
那金黄色马甲的色彩啊,
多像是一抹灿烂的朝阳。

很多人还在甜蜜梦乡,
他们已挥汗正忙。
那长着老茧的双手,
为城市打扮梳妆。
启明星隐退的时候,
全城的道路已换上新装。

夏天挥汗如雨,
冬天两鬓挂霜。
大雨淋湿衣服,
冰雪把手指冻僵。
每日早出晚归,
只为城市荣光。

下班回家的路上,
万家灯火已经点亮。
也有子孙需要辅导,
还有老人卧病在床。
但他们用坚定的信念,
默默书写人生辉煌。

为文明新乡点赞

卫水金波

□张金贵 摄



用手机记录生活,将文明城市的美好呈现,将眼前的风景定格。爱家乡,更爱镜头里的新乡,为文明新乡点赞。

来稿要求:展现新乡城市美景、宜居环境、风光地标、美丽生态等方面,并配上文字说明以及拍摄地点。

投稿请发至邮箱:pywbmywy@126.com

